

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 21 (1728) | Четверг, 18 мая 1944 г. | XII-й год издания

Выше темпы сева

Первомайский приказ тов. Сталина вызвал новый трудовой и политический подъем в советском народе. Рабочие заводов и фабрик отвечают на приказ вождя перевыполнением государственного плана, чтобы дать больше вооружения Красной Армии для окончательного разгрома немецкого зверя.

Быстро и организованно, на высоком агротехническом уровне провести весенний сев — боевая задача, вытекающая из приказа тов. Сталина, для всех колхозов, МТС и совхоза, для всех колхозников.

Высокая оценка, данная трудящимся тыла тов. Сталиным, воодушевила и мобилизовала колхозников и нашего района на самоотверженный труд на полевых работах. Первым в районе закончил сев ранних зерновых культур колхоз «Власть Советов», завершили сев ранних зерновых и производят посадку картофеля колхозы им. Кирова, им. Молотова и др. Эти колхозы добились таких результатов лишь потому, что в каждой бригаде каждому севцу, пахарю, бороновальщику дается ежедневное задание, вечером подводятся итоги. Организованно проходит работа на поле с темна до темна. Хорошо развернута массово-политическая работа среди колхозников, агитаторы доводят до всех колхозников важнейшие решения партии и правительства и знакомят ежедневно с событиями на фронте, в стране и за границей. Систематически выпускаются стенгазеты, боевые листки.

На приказ вождя колхозники нашего района отвечают стахановским трудом. Колхозница колхоза «Красный восход», Талалова А. А. пашет до 1 га при норме 0,60 га, Шестаков И. С. — 58-летний колхозник колхоза им. Кирова, выполняет нормы на пахоте на 150 проц., Бормотина Т. Т. — колхозница из колхоза «Власть Советов», на 11-ти рядной сеялке засеивает до 7,5 га, при норме 5,5 га. Подобных примеров героического труда можно привести очень много.

Но в целом по району весен-

ний сев проходит неудовлетворительно. На 16 мая план сева по району выполнен всего лишь на 42 проц. Особенно плохо сеют, упуская лучшие сроки колхозы «Свободный труд» (Новое), «Од-ки», им. Жданова, «Путь к коммунизму», «Красный Доброволец», им. 8-е марта и многие другие. Причем, некоторые колхозы допускают грубые нарушения агротехники весеннего сева.

Мелко пашут, с огрехами и плохо бороуют в колхозе «Путь к культуре», где председатель т. Лазарев. Еще не приступили к обработке зяби в колхозе им. «Правды», где зябь на площади около 10 га засушена.

Бюро РК ВКП(б) и Исполком Райсовета в своем решении от 3 мая крепко указали руководителям колхозов «Цвет коммуны» и «Советская деревня», как надо проводить сев и предупредили остальные колхозы от повторения этих ошибок. Однако из 92 га, засеянных колхозом «Од-ки», почти вся эта площадь засеяна руками. Колхозом «Свободный труд» (Мих. с/с) разбросанный сев применен на всех засеянных 58 га. Руководители колхозов, допускающие ручной сев, не хотят вести борьбу за высокий урожай. Всякие нарушения агротехнических мероприятий в проведении весеннего сева должны строго пресекаться.

Особенно нетерпимо плохо работает тракторный парк Шатковской и Смирновской МТС, вспахано 2806 га.

Сеть темпами военного времени — таков приказ фронта, приказ Родины! Для каждого пахаря, севца, бороновальщика, тракториста должно быть непреодолимым законом выполнение и перевыполнение дневных заданий.

Руководители первичных партийных и комсомольских организаций, сельских советов должны довести до сознания каждого колхозника Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего, шире развернуть социалистическое соревнование среди всех колхозников, мобилизовать все силы и возможности на быстрейшее завершение весеннего сева.

Самоотверженный труд патриотов

Высокой выработки на пахоте в колхозе «Красная Звезда» Пановского сельсовета достигли пахарь Куликов Г., Антонов В., Швецов В. При норме 0,59 га, они вырабатывают на однолемешном плуге от 0,70 до 0,90 га. Также систематически выполняют нормы и пахарь Абрамов А., Лапшев Н., Захаров В.

В колхозе «Красный Путиловец» этого же совета дают выполнение нормы вы-

работки на пахоте от 120 до 135 проц. Князев Н., Егорычев Н., Рябинин В., Князев С. и Егоров Н.

Нередко т. Князев Н. выполнял норму на пахоте до обеда, а после обеда забороновывал от 1 до 1,5 га.

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего колхозники дали слово в дальнейшем работать еще самоотверженнее, быстрее закончить весенний сев. А ЗАХАРОВ.

Проводим посадку картофеля

Колхоз им. Кирова (Шатки) 14 мая закончил сев ранних зерновых на площади 295 га. Также подготовлена почва к посадке кар-

тофля и посеву проса. С 15 мая колхоз проводит посадку картофеля.

И КОСТРОВ.

Председатель колхоза.

Перевыполняют нормы

В колхозе «Победа» Мальчиков А. О. вспахивает на 2-х корпусном плуге 1,7 га при норме 1,5 га. Терентьев С. М. на однолемешном плуге при норме 0,45 га выполняет до 0,55 га. Во 2-ой бригаде этого колхоза при той же норме пахарь Чирков Л. С., Телегин В. И. и Еремья А. П. на однокорпусном плуге пашут по 0,75 — 0,79 га.

Т. КИРСАНОВ.

Позорно так работать

Большинство колхозников сельхозартели «Красное Чуркино» честно трудятся на весеннем севе, помогая Родине и фронту. Но есть в колхозе отдельные недобросовестные люди, не желающие бороться за высокий урожай.

Председатель колхоза т. Виссариев велел Даниловой Ф. Г. борошить участок в 4 га два раза, но Данилова, стремясь сделать побольше, нарушила давнее ей приказание — борошила участок всего один раз, испортила этим работу.

Правлению колхоза надо принимать строгие меры воздействия к нарушителям агротехники!

А. ЛАЗАРЕВА.

Скот поедает озимь

В колхозе им. Парижской Коммуны до сих пор не удосужились обгородить прогоны для скота. Поэтому, ежедневно, как только пригонят с пастбища стадо, весь скот разбредается по озимям, поедает и затаптывает их.

Правление колхоза никаких мер не принимает к прекращению этих безобразий, бездействует и председатель т. Макаров. Неужели они не понимают, что порча озимей неминуемо снижает урожай текущего года?

Потраву озимей надо немедленно прекратить.

И. СОФЬИН.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 г.)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершена разгром крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1.882 пулемета, 2.227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50.000 солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, автоматов и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом — 2.865. Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных — командир 5-го немецкого армейского корпуса



За честный и самоотверженный труд на весеннем севе в дни Великой Отечественной войны, по постановлению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

20. Борискина В. М., — трактористка Шатковской МТС, работая на тракторе У-2, выполнила план весенне-тракторных работ на 171 проц.

21. Ширяева А. А., — трактористка Шатковской МТС, на тракторе У-2 выполнила план весенне-тракторных работ на 221 проц.

22. Тракторный отряд № 12 Шатковской МТС, где бригадиром тов. Гордеев А. И., выполнил план весенне-тракторных работ на 102 проц.

23. Севец колхоза им. Кирова Юрлов Александр Иванович, на 13-ти рядной сеялке засеивает до 6 га, при норме 4,5 га.

По-боевому борются за высокий урожай

В ответ на первомайский приказ тов. Сталина колхозники колхоза «Заря» высокопроизводительно трудятся на весенне-полевых работах.

Ежедневно пахарь и севцы выходят на конный двор в четыре часа утра. Разрядка происходит быстро, в течение получаса. У каждого ездового сбруя и инвентарь в образцовом порядке. Это обеспечивает быстрый выезд с конного двора.

Норму выработки на пашне в 0,65 га большинство пахарей систематически перевыполняют. Железнов Евгений пашет ежедневно от 0,75 до 0,80 га, Шурыгин Владимир — 0,80 — 0,85 га, Ксенофонтов Вениамин — 0,65 — 0,70 га.

Благодаря правильной организации труда, в колхозе нет ни

одного пахаря, который бы не выполнял дневной нормы. На пашне и севе широко применяется индивидуальная сдельщина, которая обеспечивает высокую производительность труда.

Секретарь партийной организации тов. Корнев личным примером вдохновляет колхозников на сталинский труд. Он за три рабочих дня посеял 15 га. Не плохо работает на севе рядовой колхозник Корнев Степан, который за три рабочих дня посеял также 15 га.

Для работников весеннего сева организована столовая. Ежедневно пахарь и севцы получают сытный и вкусный завтрак и обед. Помещение столовой чистое и уютное, аккуратно оформлено лозунгами и плакатами.

Д. ШИРОБОКОВ.

генерал-лейтенант Бемэ командир 111-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, два сторожевых корабля, две канонерских лодки, три тральщика, 27 сторожевых катера, 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

Северо-западнее города Тирасполь крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск

численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4.000 вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Рава-Русская, Стрый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киркинес (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причем один из них выбросился на берег.

XXI сессия Исполкома Райсовета

14 мая в районном Доме культуры состоялась XXI сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

В порядке дня сессии: 1. Утверждение бюджета района на 1944 год и отчета об исполнении бюджета района за 1941, 1942 и 1943 г. г., 2. О выполнении плана поставок животноводческих продуктов за 4 месяца 1944 года.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий районным финансовым отделом тов. Королев Ф. И., по второму — райуполнаркомзаг тов. Хализов Г. И. Тов. Королев остановился на основных моментах исполнения бюджета за годы Отечественной войны. Значительная часть бюджетных ассигнований была направлена на удовлетворение социально-культурных нужд трудящихся. В бюджете района также нашла яркое отражение сталинская забота о семьях военнослужащих и инвалидах Отечественной войны.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, активно участвовали в укреплении экономических и финансовых ресурсов, выполняя все свои обязательства перед государством.

Бюджет на 1944 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственными планами нашего района и составляет по доходной части 3.728.400 руб. Успешное поступление в бюджет доходов от хозяйства обеспечивается дальнейшим ростом местной промышленности района, увеличением товарооборота, улучшением работы промышленных предприятий и коммунального хозяйства района.

Докладчик сказал, что крупным вкладом в дело обороны нашей родины являются средства трудящихся, поступающие в бюджет от государственных займов, от реализации денежно-вещевых лотерей и денежных вкладов населения. В текущем году предусмотрено поступление в районный бюджет 875.900 руб. в виде отчислений от общей суммы реализованного займа.

Расходы по местному бюджету на 1944 год намечены в сумме 3.728.400 р. Выступающие в прениях подвергли критике районный финансовый отдел за то, что он еще слабо контролирует расходование средств отдельными организациями и сельскими советами. Райфо не сумел обеспечить своевременно взыскания по налоговым платежам, отчего Вечкусовский, Калапинский, Нелединский, Лукановский и ряд других советов систематически не выполняют финансовые планы. Необходимо далее строжайше экономить средства, искоренять безхозяйственность и расточительность, бороться за повышение накоплений.

Сессия единогласно приняла

Забота о коне помогает севу

Хорошие образцы труда показывают молодые пахари колхоза им. Мичурина Казаков М. Я. и Суворов Н. М. При норме 0,50 га они вспахивают ежедневно до 1—1,10 га.

Лошадей в колхозе им. Мичурина немного и нагрузка на каждую из них большая. Тем не менее конь здесь в хорошем состоянии

решение: утвердить отчеты об исполнении бюджета района за 1941, 1942 и 1943 г. г., а также представленный Исполкомом райсовета бюджет Шатковского района на 1944 год.

По второму вопросу докладчик тов. Хализов указал, что план госпоставок по животноводческим продуктам за 4 месяца в целом по району выполнен по мясу на 36,8 проц., по молоку — 12 проц., по шерсти — на 7 проц. и яйцепоставкам — на 7 проц.

Неудовлетворительное выполнение обязательств перед государством объясняется тем, что сельские советы слабо контролируют и недостаточно помогают в работе заготовителям, а такие председатели советов, как т. Пирулина (Понетаевка), т. Вьюгина (Спасское) совершенно самоустранились от руководства госпоставками.

В ряде колхозов, как «Красный Доброволец», «Искра Ленина» и других, имеются случаи расходования молока на месте, тогда как молокопоставки не выполняются.

Управляющий конторой Главмолока тов. Куманев оперативно не руководит сливными пунктами, дело молокозаготовок пустил на самотек.

Слабо организована работа Заготконторы Райпотребсоюза по выполнению поставок яиц и шерсти. Многие сельпо эту работу по существу еще не проводят.

Сессия обязала председателей сельских советов дело заготовок взять непосредственно под свой повседневный контроль. Систематически ставить вопросы выполнения госпоставок колхозами и индивидуальным сектором на сессиях, исполкомах сельсоветов, контролировать и помогать заготовителям. Сессия предупредила председателей колхозов «Автозавод» т. Пашкина, «Красный Доброволец» т. Мироедова, «Красный Октябрь» — по поводу незаконного расходования молока с ферм и указала всем председателям колхозов на недопустимость расходования молока до выполнения поставок.

Учитывая огромную важность своевременного выполнения поставок продуктов животноводства перед государством, в условиях решающих боев с врагом, сессия потребовала от Уполнаркомзага, Райпотребсоюза, председателей советов и колхозов и от всех заготовительных организаций перестроить работу по руководству поставками животноводческих продуктов и поставить дело таким образом, чтобы годовой план поставок по молоку, яйцам и шерсти по индивидуальному сектору выполнить не позднее 1-го июля, что будет являться большим вкладом в дело быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков.

По общим вопросам сессия приняла соответствующие решения.

и с работой справляется. И в этом главная заслуга 65-летнего конюха С. ворова П. Г. Несмотря на пожилой возраст т. Суворов заботливо ухаживает за конем, дежурит у кормушек во время кормления лошадей.

Колхозники уверены, что весенний сев сельхозартель им. Мичурина закончат в ближайшие дни. СУВОРОВ.

Сводка

о выполнении плана весенних работ отрядами Шатковской МТС на 16 мая 1944 г.

№ отрядов	Фамилии бригадиров	Выполнение в га (в пере-воде на мая-кую пахоту)	№ выполне-ния плана
1	Субботин	183	74,3
2	Кузин	185	63,6
3	Катин	149	36
4	Горенкова	116	55
5	Громиллов	148	35,9
6	Балякин	97	24,2
7	Михайлин	55	20,3
8	Жаляев	181	45,2
9	Захаров	141	47
10	Федотова	94	31
11	Рязанов	182	70,4
12	Гордеев	318	102
13	Куваев	61	15,2
14	Маркин	93	31
Итого		2022	47,6

Сводка

о выполнении плана весенних работ отрядами Смирновской МТС на 16 мая 1944 г.

№ отрядов	Фамилии бригадиров	Выполнение в га (в пере-воде на мая-кую пахоту)	№ выполне-ния плана
1	Малышев	7,8	4,6
2	Любавин	69	26,6
3	Паршин	156	51,6
4	Колдунова	35,5	12
5	Лондяков	95,4	38
6	Елагин	105,8	31
7	Коршунов	40,2	10,2
8	Сальгин	62	24,4
9	Тарычев	80,6	9,1
10	Вельмузов	32,3	12,7
11	Пужаев	110,3	43,1
12	Рогова	44,8	26,6
Итого		783,6	25,2

Улучшить работу местной промышленности

Включась в предмайское соревнование коллектив работников местной промышленности и промкомбината района добился ряда успехов в области производства. Среди рабочих местной промышленности есть немало стахановцев, которые с честью борются за увеличение производства продукции для фронта и потребления населения.

Так рабочий Силинской промартели Жидков Н. В. удостоен правительственной награды — медали «За трудовое отличие». Из месяца в месяц перевыполняют программу т. т. Емельянов П. И. и Нефедов П. М.

Благодаря работе передовиков Промкомбинат выполнил апрельскую программу по валовой продукции на 170 проц., швейная мастерская — на 209 проц., металлотремонт — на 149 проц., мастерская по выработке сыромятной кожи — на 150 проц., ремонту обуви — 135 проц. Лучшие работники в Промкомбинате — инвалид Отечественной войны мастер по выделке сыромятной кожи и овчин Калгаев А. А., в швейной мастерской — Пушкарев П. К., в сто-

Международный обзор

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четырем участникам разваливающегося фашистского блока, сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить пагубное сотрудничество с Германией, выйти из войны путем сопротивления немецко-фашистским силам, всеми возможными средствами сократить сроки войны и содействовать победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которой они не могут избежать за участие в войне на стороне фашистской Германии. В заявлении подчеркивается — чем дальше они будут участвовать в войне на стороне Германии, тем более губительными будут для них последствия и тем более суровыми будут предписанные им условия.

«У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии, — писал тов. Сталин в первомайском приказе, — есть только одна возможность избежать катастрофы: раз-

рыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига».

12 мая 5-я американская и 8-я английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название «линии Густава», захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше 2.000 пленных.

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением Главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александер заявил: «Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредоточиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле, по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Задача работников местной промышленности и промкооперации — всемерно расширять производство товаров широкого потребления для колхозов и населения района, помогать этим успешному проведению всех сельскохозяйственных работ 1944 года.

А. МПНИИ.

В СУДЕ

Расхитители семенного фонда осуждены к двум годам лишения свободы Занозин И. А. и Барянов А. М. 20 апреля с. г. в ночное время пробуровали пол в складе колхоза «Искра» и похитили 70 кг. семенного ячменя. Народным Судом Шатковского района 15 мая с. г. Занозин и Барянов за кражу семян осуждены к 2 годам лишения свободы каждый.

Ст. редактор А. КОНОРОВ.

В с Шатки при Промкомбинате с 18 мая с. г. открыта **ФОТОГРАФИЯ** (в помещении Нарсула) Дирекция